A LA SUBDELEGACIÓN DEL GOBIERNO DE GIRONA 


D., ALBERT RIVERA DÍAZ mayor de edad, provisto con DNI nº 47704283-Y, con domicilio a efectos de notificaciones en Passeig de Gràcia, 55-57, 7-3. C.P. 08007 de Barcelona, en representación de Ciutadans – Partido de la Ciudadanía, comparezco y, como mejor proceda en Derecho, D I G O:


Que mediante el presente escrito, SOLICITO A LA DELEGACIÓN DEL GOBIERNO A LA QUE ME DIRIJO que proceda a instar a las Corporaciones Locales de Tossa de Mar, Vidreres, Sils, Anglès, Santa Coloma de Farners, Riudellots de la Selva, Vilablareix, Llagostera, Cassà de la Selva, Quart, Flaçà, Sarriá de Ter, Celrà, Bordils, Torroella de Montgrí-l’Estartit, Pals, Palafrugell, La Bisbal d’Empordà, Palamós i Sant Feliu de Guíxols, radicadas todas ellas en esta Provincia, a que se coloque la bandera española en el lugar que le corresponde en el edificio del Ayuntamiento, en cumplimiento de lo establecido en la Ley 39/1981, de 28 de octubre, por la que se regula el uso de la bandera de España y el de otras banderas y enseñas. Baso mi petición en los siguientes

H E C H O S

PRIMERO.- El suscribiente en representación de Ciutadans – Partido de la Ciudadanía presentó instancias, cuyas copias adjunto al presente escrito, ante las siguientes Corporaciones Municipales:

· Ayuntamiento de Tossa de Mar

· Ayuntamiento de Vidreres 

· Ayuntamiento de Sils 

· Ayuntamiento de Anglès

· Ayuntamiento de Santa Coloma de Farners

· Ayuntamiento de Riudellots de la Selva

· Ayuntamiento de Vilablareix,

· Ayuntamiento de Llagostera

· Ayuntamiento de Cassà de la Selva

· Ayuntamiento de Quart

· Ayuntamiento de Flaçà

· Ayuntamiento de Sarrià de Ter

· Ayuntamiento de Celrà

· Ayuntamiento de Bordils

· Ayuntamiento de Torroella de Montgrí - l'Estartit,

· Ayuntamiento de Pals

· Ayuntamiento de Palafrugell

· Ayuntamiento de La Bisbal d’Empordà

· Ayuntamiento de Palamós

· Ayuntamiento de Sant Feliu de Guíxols.

SEGUNDO.- Los Ayuntamientos citados han hecho caso omiso a la solicitud que se les formuló. 

A día de hoy, la enseña nacional continúa sin ondear en el lugar que legalmente corresponde, como manda el artículo 3 de la ley 39/1981, de 28 de octubre: “La bandera de España deberá ondear en el exterior y ocupar el lugar preferente en el interior de todos los edificios y establecimientos de la Administración central, institucional, autonómica provincial o insular y municipal del Estado.” Igualmente dispone lo siguiente el artículo 6 de la norma citada: “Cuando los Ayuntamientos y Diputaciones o cualesquiera otras Corporaciones públicas utilicen sus propias banderas, lo harán junto a la bandera de España”. 

Son de plena aplicación, asimismo,  la Sentencias del Tribunal Supremo, Sala de lo Contencioso Administrativo, de fecha 24/7/2007,  y de 14 de abril de 1988. El incumplimiento puede considerarse como ilícito penal de prevaricación (artículos 404 y ss. del Código Penal), ya que el responsable de cada corporación municipal persiste en la conducta ilegal a sabiendas de la norma aplicable y de las sentencias que citábamos en el escrito presentado ante las Corporaciones municipales citadas. 

Invocamos aquí los argumentos jurídicos expuestos en la mencionada instancia, dando por reproducidos los párrafos que allí se consignaron. 

 
TERCERO.- Es competencia de la Delegación del Gobierno a la que me dirijo velar por el cumplimiento de la legalidad del Estado, estableciendo los contactos necesarios con las Corporaciones locales pertinentes y, en su caso, con los órganos autonómicos que proceda. 

A pesar de que la legalidad vincula a todas las administraciones públicas (Art. 9 CE), es competencia del Delegado del Gobierno, conforme a lo dispuesto en los arts. 22.2 y 29 de la Ley 6/1997, de 14 de abril, de Organización y Funcionamiento de la Administración General del Estado, velar por el cumplimiento de la legalidad vigente en lo que afecta a los símbolos del Estado como son su bandera nacional. 

Igualmente, el artículo 9 de la Ley 39/1981 dispone que “Las autoridades corregirán en el acto las infracciones de esta Ley restableciendo la legalidad que haya sido conculcada”. 

Interesa que se disponga lo necesario para que la bandera española  ondee en lugar del edificio que legalmente le corresponde, y que se requiera formalmente a los responsables municipales para que restituyan la legalidad vulnerada, con los apercibimientos legales, incluso de incurrir en delito de desobediencia del artículo 410 del Código Penal, sancionado con pena de multa e inhabilitación especial para empleo o cargo público.


Por lo que,


AL DELEGADO DEL GOBIERNO SOLICITO: Que tenga por presentado este escrito y, en sus méritos, proceda a instar la restitución de la legalidad vulnerada, disponiendo lo necesario para que la bandera española  ondee en lugar del edificio que legalmente le corresponde según lo expuesto en este escrito, en los  Ayuntamientos citados en el Hecho Primero de este escrito, con apercibimiento a los responsables de las corporaciones municipales de los delitos en que podrían estar incurriendo y las penas previstas en la ley.


En Barcelona, a 8 de septiembre de 2011.

