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Declaración del Parlamento de Cataluña sobre EL MANTENIMIENTO DE LA ACADEMIA DE SUBOFICIALES DE TALARN 

La presencia en el municipio leridano de Talarn de la Academia de Suboficiales del Ejército supone un impacto económico que representa aproximadamente el 59% de la economía de la comarca del Pallars Jussà, aporta más de 30 millones de euros al conjunto de su economía, y proporciona centenares de puestos de trabajo directos e indirectos en la zona. 

El anuncio del posible cierre de esta instalación del Ejército, de concretarse, supondría un duro golpe a la economía de una comarca especialmente castigada por la crisis económica. Esta situación ha provocado que una gran parte de la sociedad civil, los representantes políticos de la provincia afectada, así como varios ayuntamientos, consejos comarcales y la Diputación de Lleida, hayan mostrado su preocupación por el posible cierre temporal de dicha instalación militar, reclamando unánimemente su mantenimiento operativo.

Por ello, el Parlamento de Cataluña se suma a esta petición y manifiesta su apoyo al mantenimiento operativo de la Academia General Básica de Suboficiales del Ejército de Tierra situada en el municipio de Talarn.

Palau del Parlament, 10 de abril de 2012
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